



塑料变饰品、玻璃瓶变花瓶…… 合肥垃圾分类优秀家庭大赛如火如荼



用塑料瓶盖、筷子做成摩天轮,废电线、玻璃瓶变身太阳花瓶,废旧纸杯、纸张做成四分类垃圾桶和分类卡片……这些变“废”为宝的创意都来自居民家庭。11月27日至28日,由合肥市城管局、市场星报社、安徽画报社共同主办,无限极安徽分公司支持的合肥市垃圾分类优秀家庭评选四场分赛,分别在庐阳区、瑶海区、蜀山区、包河区举行,参赛选手们各显神通,发挥创意,展示垃圾分类理论和实操水平。

■ 肖倩 实习生 冷子璇 记者 于彩丽 王珊珊 /文 张倩莹/图

庐阳区: 大显身手、脑洞大开、变“废”为宝



11月27日上午,合肥市“垃圾分类优秀家庭”评选活动——庐阳区分赛在区公共卫生服务中心拉开帷幕,来自庐阳区的8组垃圾分类优秀家庭参加比拼。他们不仅熟知日常家庭中产生的垃圾如何分类,还将垃圾分类落实到生活中实现循环利用,大开脑洞利用巧手将身边常见的废弃物品变“废”为宝。

据了解,本次比赛分为手工作品讲解、垃圾分类小能手、垃圾分类知识抢答三个环节。手工作品讲解现场,每个家庭都“大显身手”,发挥想象力,用各式各样的废旧垃圾制作了创意手工作品。旧电线、饮料瓶、泡沫板竟能制作成五彩花,“这个作品名叫太阳花,主要是通过已学习的美术创造手法,将废弃的饮料瓶盖、电线拼成一朵花的形状,

把废纸裁剪成叶子的形状,涂上色彩,粘在废弃电线上,这样一朵太阳花就做好了。废弃的物品通过巧思利用做成了装饰品用来装点、观赏,也传达了倡导低碳环保意识的理念。希望我们现在在每一个家庭、每一个成员都积极进行垃圾分类,为绿色环保贡献一份力量。”来自逍遥津小学金都华庭校区三年级的惠博轩声情并茂地介绍道。

庐阳区城管局相关负责人表示,通过本次比赛,进一步普及了垃圾分类知识,尤其是对容易分错的垃圾,诸如玉米棒、碱性电池等的分类类别进行了科普。增进了家庭垃圾分类和环保意识,同时也能发挥优秀家庭在居民小区中的示范带头作用,激发更多居民主动参与垃圾分类,营造人人都是分类员的浓厚氛围。

“现在学校都会设垃圾分类小课堂,所以平时生活中小朋友都会提醒我们垃圾扔错了,都要我们重新捡起来扔。”获得优胜奖的鲍育童妈妈说道,实行垃圾分类家里也就是多设置了几个垃圾桶,但我们能直观感受到小区环境的大变样,今年夏天蚊虫少了很多,同时也觉得特别有意义,如果垃圾能合理分类并循环利用,可以大大减少垃圾数量,也减轻了环境负担。

瑶海区: 既开了眼界,又增进了亲情



11月27日下午,合肥市垃圾分类优秀家庭——瑶海区分赛在该区建设大厦紧张进行。8组家庭八仙过海,守护绿色家园——废旧物制作作品展示比拼各领风骚,垃圾分类实操比拼精彩纷呈。经过1个多小时的比拼,最终2号家庭和8号家庭冲出“重围”,分获一、二等奖,这两组家庭将代表瑶海区参加合肥市垃圾分类优秀家庭大赛总决赛。

记者了解到,4号和6号家庭的孩子均是星报小记者,两位小朋友说,“参加星报小记者活动以来,今天的活动让我们开了眼界,让我们更多地体验和了解更多的环保知识,今后我们要带头争做环保小卫士,守护绿色家园。”

在分赛第二场垃圾分类实操比赛中,妈妈和孩子紧密配合,在工作人员的监督下,依照评选规则,两两家庭一起上场分类垃圾,在3分钟内用筷子将乒乓球(代表各类垃圾),准确投放垃圾箱中;妈妈分球,孩子用筷子将“垃圾”一一投放到对应的垃圾箱。夹球时,小手紧张得抖动不停,不知如何是好;有的孩子投放有序;终点时间到来,比赛结束,最少的投了5个球,8号家庭投了21个球,为全场最多。8号家庭的孩子说:“我之所以投得多,是因为我和妈妈配合得好。今天的分类垃圾比赛不仅要动手动脑用心,更要考验亲情,看谁和妈妈最默契。”

蜀山区: 垃圾分类做得好 漫画老师现场送福利



11月28日上午,合肥市垃圾分类优秀家庭——蜀山区分赛在民生大厦举行。参赛小选手们在家人陪同下一早抵达赛场,进行技能大比拼。

活动开始后,参赛妈妈和孩子依序一一展示他们辛勤制作的作品,一一详细讲解作品的材质、使用性能及意义等。

有的孩子说,“我的作品是用废弃的饮料罐,做成一个火箭,展示伟大祖国强大的航空科技力量。我长大了想

当一位航天员。”有的孩子说,“我的作品是一个鸟巢,既提醒我们要爱护环境,合理循环利用资源,又提醒我们要爱护大自然,保护鸟类。”

垃圾分类小能手环节中,家庭成员以相互接力方式迅速识别卡片物品并分类投入四类垃圾箱,现场气氛十分活跃,他们反应迅速、争分夺秒,诙谐有趣的互动充分展示家庭成员之间的默契度和对垃圾分类的熟悉程度。垃圾分类知识抢答环节考查内容涵盖日常家庭垃圾分类知识、垃圾分类相关条例等内容,选手们掌握了扎实的垃圾分类知识,通过精彩的展现将比赛再次推向高潮。

比赛刚刚结束,漫画老师王超被孩子们的精彩比拼感染,当场宣布为每一参赛小选手画漫画像。消息一公布,小选手们齐呼:“福利来啦——”每位孩子依照参赛选手有序画像。王超老师妙笔丹青,3分钟画一幅;妈妈们笑,孩子们乐,都说王老师画得像、画得神。

包河区: 六旬夫妇组合“出战” 深感任重道远



电池都属于有害垃圾吗?玉米棒属于厨余垃圾吗?枯枝落叶又是什么垃圾?11月28日下午,合肥市垃圾分类优秀家庭——包海区分赛在方兴城管大队活动中心举行。

“我的作品是一个盆景,创意来自妈妈,是我和妈妈共同用手工完成的,既节约了纸张,又提升了美感。”活动现场,选手们废旧物制作作品展示比拼各领风骚,垃圾分类实操比拼精彩纷呈。

一对年过六旬的老人互相搀扶着走上台,引起了记者注意。“我们带来的作品是利用废旧塑料瓶制作的盆栽,只需要把塑料瓶剪成两半,外面用麻绳缠绕,里面就可以放水种植绿萝,也可以吊挂在家里,既实用又美观。”记者了解到,这位讲解的选手名叫方崇道,今年已67岁,老伴儿66岁。两人均是方兴社区垃圾分类志愿者。“我们从去年社区推广垃圾分类开始,就成了志愿者,督促邻居们垃圾分类的同时,我们会定期去投放点监督,看看哪些垃圾没有分类,收集并反馈意见。”方崇道表示,通过这次比赛,深感自己掌握的知识不够,需要学习的还很多。“活到老学到老,垃圾分类任重道远。”

包河城管局相关负责人表示,本次活动意义重大,小活动将推动大环保,将合肥市垃圾分类工作推向纵深,扮靓我们美丽的家园。今后,该区将加强与市场星报社的联系、联动,把包河区的垃圾分类工作的做得更实、更好!